

中国平安  
PING AN

主办:安徽省高级人民法院 安徽出版集团 冠名支持:平安养老保险安徽分公司

## 第二届百姓心中的好法官



10 特别报道

三年前,刚刚跨出校门,周鑫就参加了安徽公务员招考,并以优异的成绩踏进了大观区法院的大门,2014年被任命为助理审判员。初任法官,她深知自己责任重大,如何做好一名法官,如何办好每一个案件,这是她思索最多的问题。

■ 陶庆 记者 雷强



**人物简介:**她是一位美丽娴静的湖北女性,远离家乡,在安庆基层法院一干就是三年。三年来,她恪尽职守,任劳任怨,用青春和汗水,践行着对神圣法律的向往和对法官事业的追求。她,就是安庆市大观区人民法院助理审判员——周鑫。



## 学者型法官多次获奖

刚接触案件时,尽管是一名法学硕士研究生,但由于没有任何审判经验,在办理案件时也感到相当难,但周鑫同志不畏艰难、认真钻研,阅读了大量案例,遇到不懂的问题,她就虚心向身边的老法官请教,遇到难办的案件,就与老法官一起交流讨论;遇到胡搅蛮缠的当事人,就向老法官请教应对方法,这使她的业务素质得到了很大提高;工作之余,她还挤出休息时间看书自学,每年自费订阅了大量的法律、法规书籍及专业报刊,将业务理论融汇到庭审的实践之中。此外,她还结合各种类型案件的审理情况及时作出总结、调研,撰写调研报告及相关的论文,她所撰写的法学调研论文多次获得全国及省级奖励。

## 用柔情诠释当事人心中的平民法官

基层法院受理的民商事案件大部分是邻里纠纷、家庭纠纷等,而解决这些矛盾最有效的办法,就是加大司法调解的力度,最大限度地做到案结事了。审判实践中,她把调解作为一个重要手段灵活运用,以女性特有的柔情诠释当事

人心中的“平民法官”,她用耐心、细致、爱心化解矛盾,定纷止争,多次成功化解复杂案件。

如在审理一起义务帮工人受害责任纠纷中,原告之子与被告系朋友关系,被告准备经营一家小餐馆,邀请作为朋友的原告之子去帮忙装修,在去往餐馆的路途中,原告之子开摩托车撞上护栏,不幸去世。原告起诉到法院,要求被告赔偿各项损失共计45万余元。她了解到原告系一位单亲妈妈,而原告之子与被告系非常好的朋友,两人还经常一起在原告家居住,因被告对于其儿子的去世不闻不问,所以才加深了矛盾,起诉到法院。

为了化解双方矛盾,她多次做被告思想工作,希望被告有空多去探望这位单亲妈妈,并给予一定的经济赔偿。考虑到被告是一位刚成年的小青年,她又多次去被告家里,了解被告父母对于这件事情的意见,对被告父母动之以情、晓之以理。经她做耐心的调解工作,最终双方达成一致意见。

事后,双方当事人对她非常感激,连声称贊多谢法官。在独立办案不到两年的时间里,她已经审理了500多起民商

事案件,案件调解结案率达到70%以上,既节省了审判资源,又减轻了当事人的诉累。

## 用仁爱之心做感恩型法官

正如北京房山区人民法院院长蔡慧永所说,“法官是一个良心职业,一个没有仁爱之心、真诚之心、感恩之心的人是不能胜任这个职业。”周鑫法官正是用她的善心、爱心、诚心和扎实的业务根基,力争成为一名优秀的人民法官。

如在审理一起房屋买卖合同纠纷案件中,被告准备将自己的一套房屋出售给原告,双方签订了房屋买卖合同。原告亦支付了定金,被告经多方打听,认为自己所售房价过低,不同意出售了,原告起诉至法院,要求被告支付违约金2万元。

这本是一起普通违约案件,但经了解,发现被告系一位癌症患者,出售房屋是为了治病。知道这一情况后,周法官认为不能单纯就案办案,她多次做原告思想工作,希望原告能考虑被告的特殊情况,放弃要求被告承担违约责任,但原告坚决不肯让步。周法官没有因为原告的拒绝而止步,而是不厌其烦地跟原告交流。最终原告被她的善心和坚持所感动,表示只要被告把他请律师写诉状的200元钱给他即可,另诉讼费用被告承担。考虑到被告的困难,周法官又向法院领导请示,希望可以免除该案的诉讼费。最终促成了双方达成调解协议,被告感动得连声说:“谢谢法官、谢谢法官。”

养老10周年  
2006—2016

拥有平安  
幸福养老



## 平安养老保险

平安养老保险,为您提供养老年金、员工福利计划、健康医保业务等系列服务,赋予晚年生活坚实财富保障。简简单单,未来无忧。

95511 pingan.com 微博 @ 中国平安 V

平安养老保险股份有限公司 安徽分公司

中国平安 PING AN

保险·银行·投资